FANTASZTIKUS W\ UTAZAS

10°

A MIKROKOZMOSZTOL
A MAKROKOZMOSZIG

Forditotta: Dr. Nagy Elemeér



Egy villamgyors utazassal a tavolsagokat a
10-es faktor felhasznalasaval ugorjuk at.

Kezdjuk a 10°-al, mely azonos az 1 méterrel, és noveljuk
az értékeket a 10 hatvanyaival: 10" (10 méter), 102
(10x10=100 méter), 103(10x10x10=1.000 méter), és igy
tovabb, képzeletunk hataraig a makrokozmosz iranyaba.

Késobb térjunk vissza, egy kicsit gyorsabban a
kiindulasi pontunk elotti szakaszig, és folytassuk
utunkat az ellenkezo6 iranyba, csokkentve a
tavolsagokat a 10-es szam segitségével egészen a
mikrokozmoszig.

Megfigyelve az univerzum allandésaganak torvényeit,
elgondolkodhatunk azon, hogy mennyit kell még az
emberi fajnak tanulnia.



JO UTAZAST!



10°

1 méter

Ebbél a
tavolsagbol
egy bokor
levelei
ismerhetok
fel

a kertben.




10°

10
meéter

Kezddodik
utazasunk
felfele.
Latjuk a

lombokat.
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A méterrol
kilométerre
valtunk. Most
lehetoségunk

nyilna

ejtéernyovel

ugrani.




A varos
felismerheto,
de a hazakat

mar nem

lathatjuk.
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10° BEeka e s -
100 km SN Gy ST O

Ebbél a EER

magassagbol &+

mar csak

Florida

ismerheto fel.
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10°

1.000 km

Tipikus
miihold

felvétel.
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10.000 km

A Fold északi
feltekéje és
Dél-Amerika

egy része.




10°

100.000 km .. Gl

A Fold

egyre
kisebbnek
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10°

1 millo km

A Fold és a
Hold
palyaja
feher

szinben.
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A Fold
CEWEIETELS
egy

része
kékkel

abrazolva.
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100 millié km

A Vénusz
és a

Fold
CEWEIED
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1 milliard km

A Merkur, . b
Vénusz,
Fold,

Mars és s
JUPiter 5, . -.'I'I___ii""'

palyai.




10 milliard km :

A

Naprendszer

és a bolygok
palyai.




100 milliard
km

A Naprendszer
kezd

kisebbnek

latszani.




1 billié km 5

A Nap s ' a.:_l;.-. : 7

mar csak egy

kis csillag i e

a csillagok

ezrei ke

kozott.
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1 fényevnyi b
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Nem latunk
semmit a
végtelenben
a Foldbal.
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soemmi”,

csak

csillagok

és

csillagkod...



1.000 fényev

Elkezdunk
utazni

a Tejutban,
ami

galaxisunkban.




Folytatjuk

utunkat

a
Tejut-

rendszerben.




100.000
fenyev

Elerjuk
a Tejut-
rendszer

szélét.




1 millié
fényév e

Ebbol az

oriasi
tavolsagbol
lathatjuk a
teljes Tejutat
és mas

galaxisokat

Is.




1 023 e 10 millio 1I‘enye

i g
Ebbol a tavolsagbol valamennyi . B
galaxis kicsinek, belulrol uresnek

tinik. -

Ugyanezen torvenvek vonatkoznak i

az Univerzum valamennvl anyagara.

Folytathatnank képzeletbeli utunkat
meég ,.felfelé”, de most gyorsan
visszatériink kiindulasunkhoz.
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Kik vagyunk?

Hova tartunk?

Honnan jottunk?




10°

Vagy ... mit
képviselunk
az

Univerzumban?




10°

Utunk soran
felfelé”
eljutottunk
10-es alap
23.

WEWELVE

kitevojéig

(1029).




Most leasunk ¢

o]

-

az anyag |
mélyébe egy
ellentétes
iranyu

utazassal...




kiindulasi

pontunkat

A Ieveleket

elérhetnénk

akar
keziinkkel ; &

Is.




10

centiméter

10 cm-es
tavolsagban
korvonalazédnak

a levelek.




10~

centiméter

Ebbél a
tavolsagbol
tanulmanyozhato
a levelek

szerkezete.
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10 I®

milimeéter

A sejt
szerkezete
lathatova

valik.




104

100
mikron

A sejtek
kirajzolédnak. ¢ *
Lathatod a
koztuk lévo

egyseget.




10 mikron

Kezdodik

utazasunk a

sejt belseje

felé...




micron

Lathatova
valik a

sejtmag.
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Angstrom
Ismeét
valtoztatjuk a
meéreési
egyseéget az
apro

méretekhez. A

- * Bl
kromoszomakat 5=¢

latjuk.
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10

Angstrom

...a kromoszoma

egységek

tanulmanyozhatok.




1 Angstrom
Ugy tiinnek fel,

mint
elektronfelhok...

Ezek szénatomok,
melyek vilagunkat
alkotjak.

Lathattad a
hasonlésagot a
mikrokozmosz és a _.

makrokozmosz
kozott!!!




10"

pikometer

A miniatar
vilagban az
atomok korul
keringo
elektronok

lathatok.
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1 pikometer

Egy mérhetetlen ures tér
az atommag és az

elektronok kozott.



10-13

100 fentomeéter

llyen elképzelhetetlen
és apro meéretbhen
talalhatjuk meg az

atommagot.
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10 fentomeéter

A szénatom

magjat latjuk.




10-15

(
fentometer

A tudomanyos
képzelet hataran
vagyunk, szemtol
szemben egy

protonnal.




10-16

100 atométer

A kvark
részecskékhez
jutottunk el

Mar nem tudunk
tovabb menni

tudomanyos .
ismeretiink jelenlegi &
hatarai miatt.

Ez AZ ANYAG
HATARA!




Es most ... Te vagy az Univerzum kozepe?
Te vagy a Teremtés specialis teremtmeénye?

Mi van az atszelt kolatok/hatarok mogott? Vannak
egyaltalan hatarok?

Figyelj ... a ,,lefelé” utazaskor csupan a 10 -'¢ jutottunk, és
elértuk az anyag (,,ismert”’) hatarait... Ugyanakkor ,.felfelé”
szallva eljutottunk a 10 szintre és megalltunk ... De mi
valéban tudnank folytatni utunkat hatarok nélkul
elképzeléseink eléréséhez!!!

... Es akkor?

...Ki mondhatja azt, hogy egyedul
vagyunk az univerzumban?



VEGE (?)

MOST KEZDODIK
CSAK
IGAZAN!
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